

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXIX

ALMERIA.—Jueves 8 de Noviembre de 1.928

Número 22.559

Un programa

I

Las iniciativas desplegadas no ha mucho por los productores de uvas, que nacieron en Instinción, es un movimiento laudable. En la vida, lo malo es la inercia, el silencio, que son sinónimo de muerte. Todo cuanto sea lucha es algo que sirve para que se tomen nuevas orientaciones. Ya hemos dicho multitud de veces, que la ruina de los productores, que hasta ahora no hicieron acto alguno de presencia, que vivieron en una gran modorra, limitando su actuación a lamentaciones inútiles y baldías, obedece a una falta de defensa de sus intereses por la Cámara Oficial Uvera. Son muchos los factores que se han de poner en práctica para lograr la salvación del negocio uvero, que tan profundamente nos afecta a todos los almerienses, más o menos directamente.

Es por ello por lo que creemos conveniente que esa bandera que parece izarse por los productores, al levantarse lleve en sí un programa. Protestar por protestar, no puede en manera alguna arrastrar las simpatías necesarias. Es preciso, pues, que esa protesta lleve aparejada un programa de peticiones bien meditados, capaces de mejorar nuestra única riqueza agrícola. Contentarse con decir que no se defienden esos intereses, no es, a nuestro juicio, resolver la árdua cuestión planteada. ¿Qué se lograría con una renovación del personal de la Cámara, dado que esto se intentara? Absolutamente nada. Es necesario, preciso, que sigan los hombres que regentan a esta institución, o los que pretendan la renovación, veamos claramente que se van a desperdiciar otras iniciativas, otras orientaciones salvadoras. Solo así podremos sentir sin igual complacencia y mostrar nuestro contento, a la vez que prestar el mayor apoyo a esa nueva bandera que los productores, cansados de esperar inutilmente, quieren levantar.

Dejar morir nuestra única riqueza agrícola, no puede ni debe ser. Ir también en contra de la entidad Cámara, tampoco es mostrar deseos de salvación. Solo con una entidad que pueda resol-

ver las necesidades de la producción, es como se puede llevar a cabo su regeneración. Solo es preciso atender a esa regeneración con una institución como la que tenemos, pero bien orientada en los múltiples problemas. ¿Cuáles son estos? Mejorar la calidad del fruto por medio de dirección técnica en el cultivo. Selección del fruto dedicado exclusivamente a la exportación, mediante la restricción de lo que pudiéramos llamar escoria de los parrales, teniendo aplicación a otros usos: alcoholes, mermeladas, etc. Un frigorífico para exportar en todo tiempo las reservas que en él se hagan. Y por último, abaratamiento de todos los factores que integran la producción.

El ejemplo de las demás naciones que ponen el mayor esmero en todos esos factores que avaloran sus frutos, hasta aquí no lo hemos seguido. En primer término, estamos viendo cómo sobre las uvas han venido multitud de epidemias que hacen disminuir sus anteriores características, de forma y de aguanete, y, sin embargo, no hemos acudido a procedi-

mientos científicos, contentándonos con la rutina. Es preciso que el raspajo no se pudra; desterrar el hilandero, la mosca. Además, saber cuándo y cómo se debe hacer la poda, los riegos, las labores, los abonos de las tierras. La rutina nos ha llevado a no producir la uva con todas sus antiguas cualidades. El fracaso de los cultivadores es evidente, y así como cuando tenemos un enfermo y hemos visto que el empleo del purgante y los emplastos no dan alivio, recurrimos al médico, así en esta ocasión tenemos que volver la vista a los ingenieros agrónomos, para que vean de dar al fruto las cualidades que van perdiendo. Ya muchos terratenientes entregan la dirección de sus parrales a los «médicos», para que se cultiven técnicamente. Pero esto no puede hacerse en general.

He aquí la misión de la Cámara; el tener suficiente personal técnico para estudiar las enfermedades, la degeneración actual y aplicar los remedios. ¿Que esto es caro? Peor es dejar en manos de la rutina el cultivo y que desaparezca la riqueza agrícola que sostiene la economía provincial.

Y dejemos para mañana el ocuparnos de los otros factores de ese programa.

Nuestras crónicas

Los Consejos de Empresas

En las relaciones entre el capital y el trabajo se pueden concebir, de parte del patronato, tres sistemas o actitudes sensiblemente diferentes: la autocracia, el paternalismo y el régimen constitucional.

En el primer sistema, el patrono prohíbe toda discusión de sus órdenes y de sus decisiones, que él adopta sólo y sin apelación.

En el segundo sistema, sin admitir la discusión de sus decisiones, reconoce, sin embargo, que está obligado a cumplir ciertos deberes de filantropía con respecto a sus obreros, además de los de pagar estrictamente el salario con venido, y oírles en ciertas cuestiones, sin quedar obligado a seguir el parecer de sus obreros.

En el tercer sistema, el patrono discute con su personal el salario y las condiciones del trabajo en el contrato colectivo, que viene a ser ley para ambas partes, dando lugar a una verdadera jurisdicción social.

En algunas industrias del extranjero se han generalizado los Consejos de Fábrica o de Empresa, por cuyo medio patronos y obreros arreglan sus conflictos por sí mismo, evitando la intervención de terceros; pero su estructura, organización y facultades varían según los diferentes países.

Estos Consejos de Empresa existieron en Alemania desde 1849, y su actual constitución los declara obligatorios en las industrias que exceden de veinte obreros.

En Austria también se llegaron a generalizar, así como en Inglaterra, Holanda y en los Estados Unidos.

En Francia, estableció en 1885 Jean Hormel, rico fabricante de hilados, un Consejo de Empresa en su fábrica de Val-des-Bois, que constituyó, según su fundador, un excelente instrumento de conciliación entre los intereses del patrono y los de los obreros, y un medio de interesar a éstos en la

marcha del negocio, enterándoles de las dificultades y del porvenir de la industria y haciéndoles verdaderos colaboradores del dueño o empresario.

La primera condición para amarse es conocerse, y el Consejo de Empresa proporciona el medio de una y otra cosa y de apagar los conflictos de cada día, por medios conciliadores y amistosos.

También pueden servir de órganos de consulta para la redacción de los reglamentos del taller, como lo dispone la ley belga de 1896.

En una convención colectiva del trabajo, el Consejo de Empresa será el órgano encargado de vigilar su aplicación.

En Luxemburgo fracasó ruidosamente esta institución, porque la ley que la instituyó, en 1919, acuciada por las grandes necesidades de la post-guerra, tuvo que hacer exageradas concesiones a los obreros, dándoles amplias facultades a éstos para discutir de igual a igual, cerca del patrono, teniendo sus opiniones valor ejecutivo y no simplemente deliberativo, convirtiendo la fábrica en mitines electorales, en épocas de elecciones de delegados del taller, lo cual obligó al Gobierno a suprimir las propagandas electorales y las deliberaciones públicas, que degeneraban en torneos parlamentarios, así como las facultades ejecutivas de los delegados del obrerismo en el Consejo de Empresa.

Los Consejos de Empresa pueden ser útiles siempre que las atribuciones de los obreros se mantengan dentro de moderados términos, dándoles funciones consultivas, pero no decisivas en la marcha del negocio; al obrero se le debe oír y su opinión puede ser a veces conveniente y justa, sobre todo cuando se trata de las condiciones del salario y del trabajo; pero no puede dársele participación en la dirección comercial y financiera, ni en la iniciativa del negocio, que debe incumbir exclusivamente al patrono o empresario, por lo mismo que es éste el que tiene que pechar con los riesgos del negocio, de los cuales está exento el obrero.

El patrono puede oír, por el Consejo de Empresa, las quejas del personal sobre condiciones y remuneración de trabajo; puede oír también su opinión sobre distribución de tareas y reglamentación del taller; puede instituir un órgano de conciliación de los conflictos interiores de la Empresa; pero no convirtamos el taller ni la fábrica en un pequeño parlamento, llevados de un anhelo de constitucionalismo de fábrica, que separe al obrero de su papel de

BEBAN SIEMPRE "Fino LA RIVA"

brazo de la industria, queriendo hacerlo elemento director, para cuya función no está capacitado; convirtiendo la fábrica en un monstruo de mil cabezas, en donde todos quieren mandar y ninguno obedecer.

La industria, como la sociedad, es un organismo en donde debe existir cerebro y músculos, y el papel de los últimos es ejecutar lo que el primero concibe, sin cu-

ya condición se quebranta la unidad de dirección y la disciplina jerárquica, indispensable al éxito de toda empresa.

Pretender otra cosa es querer invertir el orden marcado por la propia naturaleza, cuyas leyes no se quebrantan impunemente.

FRANCISCO F. SANCHEZ-PUERTA

Número de ocho páginas

EN EL AYUNTAMIENTO

Dos sesiones.--Se reunieron ayer la Comisión Permanente y el Pleno

La Permanente

Se reunió ayer la Comisión Permanente, después de las cinco de la tarde.

Presidió el Alcalde señor Rovira Torres, y asistieron los señores Navarro de Haro, Gómez Talavera, García Oliver, Cassinello Barroeta, Abellán, Baeza, Zárate y Viciano González.

Leída y aprobada el acta de la anterior, dióse cuenta de lo siguiente

ORDEN DEL DIA

Presupuesto redactado por el señor Arquitecto, de 1.870'86 pesetas, por arreglo del pavimento de la calle del Jaul, con motivo del suministro de agua a dicha barriada.

(Fué aprobado).

—Factura de don Toribio Alvarez, de 90 pesetas, por 30 extracciones dentarias.

(Tambien se aprobó);

—Recibo de don Antonio Martínez, de 129'75 pesetas, por obras de pintura realizadas en la Casa Juzgado.

(Aprobado).

—Factura de don Salvador Morales Lax, de 74'50 pesetas, por trabajos efectuados en el volquete. (Que informe el inspector mecánico).

—Factura de don Andrés Moya, de 182 pesetas, por impresos para el cobro del arbitrio sobre reconocimiento sanitario del pescado.

(A informe del señor Interventor).

—Idem de don José Moya, de 96'50 pesetas, por material de escritorio para la farmacia.

(Tambien a informe del Interventor).

—Certificación del señor Arquitecto acreditativa de las obras de demolición del edificio de la antigua cárcel y construcción de una cerca.

(Fué aprobada).

—Informes de la Comisión de Ornato.

(Se aprobaron todos).

—Solicitud del empleado de la

limpieza, Cecilio Serra, pidiendo un mes de licencia.

(Que informe el capataz de la limpieza).

DESPUES DEL ORDEN

OTROS ASUNTOS

El señor Alcalde solicitó que se acordara el pago de las fiestas celebradas en la Cañada de San Urbano y Monserrat.

Así se acordó, y además que se facultara al Alcalde para adquirir muebles con destino a los Juzgados.

Seguidamente se levantó la sesión.

El Pleno

A poco de terminar la sesión de la Comisión Permanente, comenzó la del Pleno.

Tambien fué presidida por el Alcalde señor Rovira Torres, asistiendo además de los que forman la Comisión Permanente, los señores Orland, Ruiz Castro, Fernández Hidalgo, Martínez Parra, Martínez Herrera, Roquero, García Martos, Yanguas, Peralta, Gutiérrez Villanueva, Delgado, Pérez Hita y Rosell.

Cuando se leyó y aprobó el acta, comenzó la discusión de los presupuestos que han de regir en el año próximo, siendo el de gastos el primero que se discute.

En la partida señalada para jubilaciones que se sucedieran, había señaladas 5.000 pesetas y se señalan ahora 10.000.

El señor Viciano exanso que se le dijera el motivo del aumento de la partida.

Hablaron los señores Roquero, Rosell y Martínez Parra, acordándose que quede la partida en 5.000 igual que el pasado año.

Dióse cuenta de reclamaciones hechas pidiendo subvenciones y aumentos de sueldo, las que fueron todas rechazadas.

En el artículo segundo del capítulo primero, se aumenta de 14.389 pesetas a 30.000, y al señor Viciano le parecía que se quedara en 20.000, siendo dicho artículo el que se refiere a pago de intereses y amortización de éstos.

El señor Roquero ofreció hacer un grupo escolar con menos cantidad que se presupueste, casi gratis.

El señor Viciano contestó que no encajaba lo expresado por el señor Roquero en el capítulo que se discutía.

El señor Alcalde tambien expresó que hay el proyecto de construir un edificio para Audiencia y Juzgados, ofreciendo el ministro del ramo contribuir con una cantidad.

El señor Fernández Hidalgo recordó lo de la formación de un presupuesto extraordinario para hacer muchas mejoras.

El señor Alcalde contestó que no podía hacerse ahora el presupuesto extraordinario porque hay muchas partidas que figuran en el ordinario.

El Interventor leyó un artículo del Estatuto que se refiere al asunto.

El señor Alcalde expuso que no podía pensarse en el presupuesto extraordinario porque los intereses serian muchos.

El señor Roquero insistió en sus manifestaciones e intervino el señor Rosell, haciendo algunas aclaraciones en favor de lo expuesto por el último.

El señor Viciano, muy oportunamente, manifestó que lo del grupo escolar no encajaba en el capítulo que se discutía y si en el de Instrucción pública.

El señor Roquero insistió en que nada costará al Ayuntamiento el grupo escolar si se hace en la forma que él exponía, rebajando la cantidad de los intereses.

Se acordó dejar para pago de éstos 20.000 pesetas.

Aprobóse el artículo primero del capítulo cuarto, que se refiere a créditos reconocidos, acordándose atender las reclamaciones de don Enrique Rocafull, don Manuel Arturo Rico, don Luis Algarra, don Pelegrín Rodríguez Pérez (éste en parte) y otros, ascendiendo en total a 120.849 pesetas.

Se le señalaban al secretario del Ayuntamiento 3.000 pesetas en vez de 2.000 del año pasado, como honorarios por los pleitos del Ayuntamiento en que actúa.

El señor Rosell dijo que, aunque reconocía los méritos y tra-

bajos del secretario, proponía que la partida se quedara en 2.000 pesetas.

El señor Alcalde contestó que al secretario se le ha impuesto mayor contribución como abogado por los pleitos que defiende del Ayuntamiento.

Los señores Rosell, Fernández Hidalgo y Martínez Parra, expusieron que la cantidad de 2.000 pesetas era bastante.

Después de larga discusión, se acordó por votación señalar 3.000 pesetas.

Se aprobaron tambien los artículos siguientes hasta el 8.

Y se suspendió la sesión a las ocho y cuarto de la noche, para continuarla hoy a las cinco de la tarde.

Espectáculos

En Cervantes

La película en siete partes «Valencia», se volverá a representar esta noche.

En Hesperia

Por la tarde, a las 5'30 «La mala pata» en seis partes, y por la noche «Reportaje gráfico número 22» en una parte; «¡Qué días aquellos!» en dos partes y «Loca por él» en cinco.

VIAJEROS.

Ha regresado de Madrid la señora doña María Pura Fernández de Landrú.

—De Sevilla Málaga y Granada llegó el exconcejal y agente de negocios don Francisco Granados Ruiz.

F. GUTIERREZ MARTINEZ PRACTICANTE

Granada, 25 y Ayala, 4.

DR. J. ESTEBAN NAVARRO

Especialista en enfermedades de OIDOS, NARIZ Y GARGANTA
Consulta: de 11 a 12 y de 4 a 6

LA SEÑORA DOÑA CARMEN ARELLANO RUIZ,

QUE FALLECIÓ EL DIA 29 DE OCTUBRE, DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Antonio García García; su hermana doña Emilia; hermanos políticos don Luis Saez, doña Carmen (ausente), doña María, don José, don Cristóbal y don Trinidad García; sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos y personas piadosas que se dignen asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar en la iglesia de Santiago, el día de mañana y hora de las diez.

varios Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada

Sección religiosa

SANTOS DE HOY.—Santos Claudio, Severiano, Severo, Godefredo, Claro y Beato Bernardo Navarro. O. P.

El rito de hoy es doble mayor y los ornamentos blancos.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en San Sebastián. Mañana en el Manicomio.

CULTOS DEL DIA

EN LA CATEDRAL.—A las nueve de la mañana, prima, tercia, misa solemne del día, cantada con diáconos, sexta y nona. A las tres de la tarde, vísperas, completas, maitines y laudes.

EN SANTO DOMINGO.—Misas desde las seis de la mañana hasta las once. A la oración, santo rosario y salve cantada a la Virgen del Mar.

EN EL SAGRADO CORAZÓN.—Misas de hora en hora desde las seis y media de la mañana hasta las once. A la oración, el santo rosario.

En las restantes parroquias e iglesias de la capital, las misas propias del día. A la oración, el santo rosario.

SANTOS DE MAÑANA.—Dedicación a la Basílica del Salvador. Santos Teodoro, Agripino, Ursino, Eustolia, Sóprata, Sotero y la Aparición de la Virgen de la Almudena en la Cuesta de la Vega de Madrid.

Para Navidades

Se han recibido los Turrónes de Jijona, Alicante, Yema, etc. Pastelillos de Gloria, Peladillas, Garrapiñadas y demás especialidades. Las mejores calidades.

GERVASIO LOSANA y C.^ª, Príncipe, número 20.

Juzgado Municipal

DIA 7

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Luis Torres Sanchez, Rosa Murcia Ruiz y José Asencio Sanchez.

DEFUNCIONES.—Pilar Casanova de las Heras, de 35 años, de tuberculosis pulmonar; Josefa Asencio Zea, de 20 meses, de gastroenteritis; Francisco Uclés Enriquez, de 3 años, de enteritis aguda, y José Ramón Cerdán, de 5 meses, de atrepsia.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Flor de Lis

Tintura muy practica y económica.

Tiñe ra idamente las canas, hace desaparecer las caspas e impl de la caída del cabello

Véndese a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías, en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería Calle de Granada, 35, 37. Almería

Este número ha sido visado por la censura

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 7

De la "Gaceta".-Nuevos Gobernadores

En la «Gaceta» de hoy, entre otras cosas, se publica lo siguiente:

Creando en la Facultad de Medicina de Cadiz, la enseñanza para auxiliares marroquies de medicina.

Nombrando Gobernadores civiles de Navarra, a don Manuel Pérez Roldán, que lo era de Cuenca; para éste a don Julio Alvarez Guerra, que lo era de Albacete, y en sustitución del último a don José Pérez Garcia-Argüelles.

Disponiendo que se constituya una Comisión encargada de redactar el proyecto de reorganización sanitaria.

Director de Industrias

Es probable que sea nombrado el señor Flores Posada, Director de Industria y Comercio.

Traslados de ministerios

A mediados del actual mes se trasladarán las oficinas del ministerio de Instrucción pública al nuevo edificio de la calle de Alcalá.

En los locales que deja libres dicho Departamento, irá el nuevo ministerio denominado de Economía Nacional.

Reunión de una Sección

A principios de la semana próxima se reunirá la Sección primera de la Asamblea Nacional para comenzar los estudios de las Leyes complementarias

referentes a la Constitución del Estado.

Consejo de ministros

Se ha convocado para el viernes próximo el Consejo de ministros.

Declaraciones de Gómez Jordana

El nuevo Alto Comisario en Marruecos general Gómez Jordana, ha manifestado hoy que en la conferencia que anoche celebró con el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera, trataron de la labor que se seguirá desarrollando en nuestras posesiones marroquies, pues la obra del general Sanjurjo no cabe mejorarla.

Añadió que embarcará en el buque «Extremadura» en el puerto de Algeciras, marchando a Ceuta, donde le recibirá el diplomático señor Saavedra y los representantes del Majzen y los caides.

Terminó diciendo que su entrada no será solemne en Tetuán porque mientras el general Sanjurjo esté allí no hay Alto Comisario más que él.

Congreso de Emigración

El viernes próximo presidirá el señor Yanguas la reunión organizadora del Congreso de Emigración en Sevilla.

Presidente honorario

La Sociedad Matemática Española, ha nombrado presidente honorario al príncipe de Asturias.

La entrega del título correspondiente se celebrará en una solemne sesión.

Homenaje a Castelar

Coincidiendo con la Exposición de Sevilla se rendirá un homenaje al ilustre tribuno fallecido don Emitio Castelar.

Dicho homenaje lo están organizando las Sociedades culturales sevillanas.

Concesión de una condecoración.-Recepción

El Emperador del Japón ha concedido al señor Primo de Rivera la Gran Cruz de la Orden Imperial, que le fué también concedida últimamente al jefe del Gobierno italiano señor Mussolini y al Presidente de Polonia.

En breve se celebrará en la Legación una recepción para festejar la coronación del Emperador del Japón y en ese mismo día la serán impuestas las insignias al señor Primo de Rivera.

Posesión

El ministro de Economía Nacional señor conde de los Andes, se ha posesionado hoy de los servicios referentes al ramo de Agricultura.

Enfermo mejorado

Ha mejorado bastante en la enfermedad que sufre, el Director de Enseñanza señor Suarez Somonte.

Exposición de un busto

En el Museo de Ciencias se ha expuesto esta tarde el busto del americanista señor Jiménez La Espada, que será enviado a Cartagena.

BOLSA

Madrid, 7

Cotizaciones

Deuda 4 % interior . . .	75'70
Id. 5 % amortizable . . .	94'50
Idem 4 % idem	84'75
Banco de España	582'50
Español de Crédito	468'00
Tabacalera	237'50
Londres a la vista	30'09
París a la vista	24'25
Dólar	6'21

PERPEN

C. PEREGRIN EN TEST.ª

PASEO DEL PRINCIPE, 30.

Compra-venta y exportación de

ESPARTO, ALMENDRA Y CEREALES

CARTA DE ITALIA

En torno a un acuerdo

La política balcánica ofrece constantemente, desde hace varios años, facetas de un interés inmenso. Las vicisitudes políticas porque la bética península ha pasado; las luchas de razas, de religiones, de lenguas y naciones—en tan intrincada confusión en toda ella—hacen que continuamente se susciten rozamientos y conflictos que forzosamente han de interesar al mundo entero cuando se percate de que la política universal—y más después de la guerra—está estrechamente unida entre sí, y que un conflicto en Turquía puede repercutir en el Japón.

Obvio, es decir, que para Italia los balkanes tienen un interés capital. Hace muchos años, y principalmente desde 1918, es el objeto principal de la política italiana. Italia necesita los balkanes. Los partidos políticos que se sucedieron hasta el advenimiento del fascismo, preocupados por las dificultades y luchas internas no siguieron una estrecha unidad de acción en lo referente al exterior; así durante cuatro años no se hizo nada práctico por los italianos en los Balkanes. El fascismo ha enmendado los yerros y en más de una ocasión nos hemos hecho eco de algunos de sus triunfos.

Pero la política balcánica es tan complicada, que en muchas ocasiones un acontecimiento cualquiera nos deja desconcertados y sin saber, en realidad, su verdadera trascendencia. Tal, por ejemplo, el acuerdo a que han llegado hace muy pocos días Grecia y Yugoslavia.

¿Es un nuevo triunfo o una derrota de la diplomacia italiana? Difícil es responder. Tanto, que aun en la misma prensa italiana se observa un poco de desconcierto al referirse a dicho acuerdo.

La política exterior del fascismo ha conseguido atraer al lado de Italia a Turquía, Albania, Hungría y Bulgaria. Rumanía permanece indecisa. Yugoslavia está al lado de Francia, y Grecia permaneció hasta hace muy poco tiempo neutral en absoluto en esta especie de lucha sorda franco-italiana por la hegemonía en los Balkanes. Grecia vivía rodeada de enemigos. Italia, luego del intento de guerra cortado por la Sociedad de las Naciones, no podía ser amiga. Turquía tenía sobrados motivos para odiar a la antigua Holanda. Bulgaria, despojada de parte de su territorio nacional, tampoco había de mantener con ella relaciones amistosas. Y Yugoslavia, que exigía la entrega de Salónica y su zona, no parecía dispuesta a ceder.

La enemistad italiana y la subida de Venizelos al poder parecieron indicar que la política de Grecia iba a inclinarse del lado de Francia; pero, inesperadamente, sucedió todo lo contrario y

Grecia firmó un tratado con Italia y otro con Turquía. Así queda al lado de la política balcánica fascista.

Pero ahora ha llegado a un acuerdo con Yugoslavia, con quien mantenía un viejo pleito. Servia exigía mucho y no se contentaba con poco. Esperaba que Grecia se viese obligada a ceder. Pero cuando vio el acuerdo de su enemiga con Turquía e Italia debió variar de manera de pensar.

Yugoeslavia y Grecia han llegado a un acuerdo. Yugoslavia ha sacrificado parte de sus ambiciones deamedidas. Grecia le ha hecho también algunas concesiones. Y las dos enemigas de ayer están hoy de completo acuerdo sobre los fundamentos de su discordia.

¿Cómo se debe interpretar este acuerdo? ¿Cómo un triunfo italiano al conseguir para Grecia que no tuviese que sacrificar más que una parte insignificante de lo que en un momento estuvo dispuesta a dar? ¿Cómo una derrota al verse obligada Grecia a ceder algo y llegar a un acuerdo con un enemigo de Italia?

Hoy no se puede contestar a estas preguntas. El intrincado problema balcánico se presenta en este asunto más complicado que nunca. Solo los acontecimientos podrían darnos en el porvenir la respuesta. Pero los acontecimientos suelen ser también en los Balkanes tan inesperados como los acuerdos, sin que en muchas ocasiones se pueda deducir claramente su significado.

Aventurar juicios es exponerse a errar. Lo único que se puede afirmar con respecto al acuerdo greco yugoeslavo, es que pone fin a una situación difícil de las relaciones diplomáticas y comerciales entre ambos países y que puede beneficiar a ambos.

A. ECHENIQUE.

UNA CARTA

La Cámara Uvera o el mundo al revés

Sr. Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

Ruego a usted muy encarecidamente la publicación de las siguientes líneas, por cuyo favor le dá las más expresivas gracias:

Los parraleros de la provincia entera venimos sufriendo la paliza de los precios ruinosos y ante nuestros ojos aparece el fantasma del hambre; en tan angustiosa situación a todos se nos ocurre dirigirnos a la Cámara para que se haga cargo del desastre de este año, y al mismo tiempo preguntarle cuáles son las iniciativas o soluciones que tenga preparadas para remediar el tristísimo porvenir que nos espera.

Pero la Cámara Uvera entiende al revés las cosas, y ahí tenéis el último «Boletín», en el cual se dedica a predicarnos y a convencernos de que la campaña es un desastre y el año ruinoso.

Esto nos lo dicen como si no lo supiéramos, y después de darnos esta noticia se nos pide a los demás que exponamos las iniciativas que tengamos para remediar la crítica situación.

Calculo yo que estos vocales de la Cámara han entrado en la misma para llevar a cabo sus programas o proyectos salvadores.

Los parraleros no hemos puesto ninguna dificultad a lo que haya surgido de la mente de nuestros flamantes vocales. Por consiguiente, al lanzarse a pedir iniciativas a los modestos mortales, debe ser porque han fracasado sus planes o porque no tenían ninguno.

Y ahora yo me dirijo a la Comisión de Instinción planteando

para su estudio esta cuestión: Cuando los señores vocales de la Cámara confiesen que no tienen programa ni idea alguna o que si lo tenían ha fracasado, ¿cuál es la «primera iniciativa» que deben tomar?

S. LOPEZ.

Padules, 5 Noviembre 1928.

Vapores frateros

Para LONDRES directo

El rápido vapor MAGDEBURG, saldrá el 9 del corriente.

Informará su Agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, GERONA, 5.

FINNSKA LLOYD

El rápido vapor FENNIA, cargará el 10 de Noviembre para Helsingfors, Abo y demás puertos de Finlandia.

Agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

DIS RIS SPANSKE INTEN

El vapor SAN TELMO, cargará el día 12 para Oslo, Bergen y demás puertos de Noruega. Seguirá el BRAVO I, hacia el 22 del actual.

Agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd

El rápido vapor ALBANIA, cargará el 14 de Noviembre, para Goteborg, Stokolmo y demás puertos de Suecia.

Seguirá el IVERNIA el 22. Agente HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía.

Línea Almería-Melilla-Ceuta. Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

Línea Almería-Melilla-Orán. Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.

Línea Barcelona-Africa-Canarias (quincenal). Llegada a Almería los días 3, 17 y 31 de Octubre. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

Línea Barcelona-Sevilla-Bilbao. Llegada a Almería, procedente de Barcelona, todos los lunes. Salida para Bilbao el mismo día, con escala en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Pasajes.

Llegada a Almería procedente de Bilbao, todos los lunes. Salida para Barcelona el mismo día, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios se admiten carga y pasajeros.

Para más informes sus Agentes-Delegados:

Hijo de Ricardo Jiménez, S. en C. Príncipe, 75



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritime a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay, Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje cuatro hélices y telegrafía sin hilos

Alsina, Mendoza, Plata, Foinosa, Valdivia, Florida y Pincio

MENDOZA Saldrá de Almería 12 de Noviembre de 1928 para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

FLORIDA Saldrá de Almería el 22 de Noviembre de 1928, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

VALDIVIA Saldrá de Almería el 12 de Diciembre de 1928, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id. id.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Camaronetes especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pts. por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus carteras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifiestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida del vapor, si antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella

Para más informes: sus consignatarios HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ, (S en C) Bulvar del Príncipe, 75.—ALMERIA, y Cortes del Príncipe, 21 y 23, Málaga

Campaña uvera

Ventas de uvas de Almería

LONDRES.—Se ofrecieron unos 10.200 barriles del vapor «Glywen» y anteriores, realizándose de 5|- a 15|-; la mayoría de 9|- a 12|-. Demanda regular. Todos los lotes con más o menos uva picada o podrida.

LIVERPOOL.—Solo se ofrecieron retirados del «Neutral» unos 3.500 barriles, vendiéndose de 2 6 a 16|-; en general de 7|- a 10|-. Mala condición.

GLASGOW.—Unos 7.400 barriles del vapor «Neutral», de 5|- a 25|6; la mayoría de 9|- a 11|6. Algunos lotes regulares, pero el resto en mala condición.

MANCHESTER.—Unos 7.100 barriles del vapor «Svinta», de 1|- a 17|9; en general de 9|- a 12|-. Mucha en mala condición.

HAMBURGO.—Unos 17.000 barriles del vapor «Dorrit», de marcos 2'50 a 18'50; la mayoría de 11'00 a 13. La condición general aún peor que en cargos anteriores; sin embargo, el mercado estuvo algo firme. La próxima semana habrá que ofrecer tres vapores: el «Gerda», «Danzig» y «Mésina» del «Livorno», llegados a para llegar.

BREMEN. Unos 11.600 barriles del vapor «Gauss», de marcos 3'75 a 18'75. La mayoría en mala condición.

GONZALEZ EGGA Y COMPAÑIA
Londres 21 de Octubre 1928.

En la Cámara Uvera se ha recibido el telegrama siguiente de Liverpool:

«Opinamos imprescindible embarcar uva seguidamente entra puerto. Demora sumamente perjudicial. No haciéndose así, conceptuamos imposible mejorar mercados. ALIANZA».

La Cámara ha dirigido a todos los corredores ingleses el despacho que sigue:

«Exportación terminando. Solo quedan disponibles para Inglaterra unos doscientos mil barriles. Confiamos inmediata reacción mercados. CÁMARA UVERA».

Telegramas de ventas de uvas recibidos en la Cámara Uvera:

Vapor «Tomsk», en Copenhague. De 4 a 23,50 coronas; mayoría de 10 a 14.

La demanda fué regular, pero la condición en general muy defectuosa.

Los corredores aconsejan que los embarques sean de uva colorada resistente.

Vapor «Penthames», en Cardiff. Con demanda fuerte, pero de condición defectuosa, se vendió de 5|9 a 16|6; mayoría de 10|- a 12|-.

Vapor «Penthames», en Bristol. 4.600 barriles, de 5|6 hasta 20-; mayoría de 8|- a 9|-. La demanda fué más activa.

Otro telegrama dice que la cantidad y condición fueron muy di-

versas, muchos de ellos inferiores. Demanda buena para uva superior; de 20|- a 26|-; mayoría de 10 - a 11|-.

Vapores «Danzig» y «Gerda», en Hamburgo. — De 10 a 19 marcos; mayoría de 13 a 17.

Otro telegrama dice: Parte picadas; de 9 50 marcos hasta 21,50; mayoría de 14 a 17. Mercado muy firme.

Ayer mañana entró el vapor noruego «Freidig», a la carga para Liverpool y Cardiff, comenzando a darse las órdenes de embarque por la Cámara Uvera.

El vapor «Sorrento», terminada su carga, salió anoche para Londres con 10.755 barriles y 26 medios.

También llevó a Hull 412 barriles.

En puerto quedaron: «Freidig», para Liverpool y Cardiff

«Stromboli», para Noruega.

Ayer se exportaron 11.167 barriles y 26 medios.

Suman los barriles embarcados hasta ayer en 148 vapores, 1.511.862 enteros y 11.464 medios.

En 7 de Noviembre de 1927, asistiendo lo embarcado a 1.359.903 enteros y 4.388 medios.

En 7 de Noviembre de 1926, iban exportados 781.403 barriles y 1.953 medios.

En la misma fecha de 1925, lo embarcado acusaba 1.383.476 barriles y 4.704 medios.

Los barriles embarcados hasta ayer para distintos mercados son:

DESTINOS	BARRILES	MEDIOS
Liverpool	263.187	479
Hull	65.670	19
Dákar	99	
P. de Noruega	47.085	417
Manchester	30.439	51
P. Suecia	24.943	697
Bristol	33.425	
Southampton	56.546	112
Copenhague	42.679	2.341
Hamburgo	292.286	798
Londres	263.608	2.151
Glasgow	131.815	155
Cardiff	37.853	
Newcastle	23.560	
Bremen	91.914	570
Finlandia	19.047	100
Sur América	36.882	3.006
Dublin	2.093	
Belfast	3.305	
Total	1.500.695	11.438

Material fotográfico y para Pintura artística.

Extenso surtido en la mejor calidad y a limitados precios

EUGENIO DE BUSTOS

Calle de Granada 35|37
ALMERIA

“Boletín Oficial”

Extracto del correspondiente al día 6:

Conclusión de la circular convocando a oposiciones para Secretarios de Ayuntamientos de segunda categoría.

—Edicto de la Diputación provincial sobre cédulas personales.

—Acuerdos adoptados por la Comisión provincial permanente.

—Registro minero solicitado por don Francisco Clemente Baeza, de 42 pertenencias de azufre, con el nombre de «Mi San Antonio», en las Canteras del Puerto, término de Almería.

—Edicto dando cuenta de hallarse abierto el pago voluntario del trimestre actual de las contribuciones.

—Idem del Juzgado de Instrucción de Gergal.

—Idem de los Ayuntamientos de Tabernas y Enix.

TRAPA

Como estos chocolates, ninguno.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA
Vista por lesiones

En la Sala segunda se celebró ayer mañana un juicio de causa seguida en el juzgado de Berja por un delito de lesiones.

En el acto del juicio, el fiscal presentó un escrito desistiendo de su acción por hallarse comprendido en el Real decreto de 8 de Septiembre último.

Absolución

El tribunal de la Sala segunda ha fallado la causa número 15 de 1927, del juzgado de Purchena, absolviendo al procesado Federico Lopez Muñoz del delito de allanamiento de morada de que se le acusaba.



VAPORES FRIGORIFICOS PARA SUR AMERICA

Casulich Line

El vapor LAURA C, cargará el 20 del actual, admitiendo carga en bodega corriente y en FRIGORIFICO con destino a Rio Janeiro, Santos y Buenos Aires.

Hay que pedir la cabida con anticipación. Para huecos e informes su agente M. BERJON. Bulevar, 59.

Vapores Correos Españoles de Ibarra y Compañía, S. en C.---SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RAPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES El nuevo vapor correo trasatlántico



Cabo Palos

saldrá del puerto de Almería el 1.º de Diciembre de 1928, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

El pasaje de comedores. AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cepearán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

PRECIO DEL PASAJE
Billete entero. Pesetas 557'50
Medio billete. 282'50
Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 13 años en adelante pasaje entero.
Informará su consignatario LUIS GAY PADILLA --- ALMERIA

Señalamiento para hoy

Sección segunda.—Vista de causa número 25 de 1926, del juzgado de Vera, contra don Luis Herranz Catalán, sobre malversación. — Abogado, don Francisco Alarcón Fernandez; procurador, don Fernando Grisolia.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor noruego «Stromboli», de Denia, con carga general.

Idem idem «Freidig», de Málaga, con idem idem.

Balandra española «Porto Pi», de idem, con gasolina.

DE SALIDA

Vapor noruego «Stromboli», para Oslo, con frutas.

Idem idem «Freidig», para Liverpool y Cardiff, con frutas.

Balandra española «Porto-Pi», para Málaga, con envases vacíos.

Anchoas del Cantábrico

Lata con 2 kilos, 3'50 pesetas en el CAFE COLON.

IMPUESTO DE DERECHOS REALES

AGENCIA PARA LA GESTIÓN DE UETO CLASE DE ASUNTOS RELACIONADOS CON ESTE IMPUDAS

Alfredo García Briet
ex-Abogado del Estado interino
Puerta de Purchena, 1, pral., letra C

Academia de Corte

y confección, a cargo de la profesora señorita MARIA FERNANDEZ ROPERO.

Infanta, núm. 1, bajo, izqda.
HONORARIOS MODICOS

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

De Provincias

Madrid, 7

El Rey en Palma de Mallorca

Telegrafian de Palma de Mallorca que en las primeras horas de la mañana acudieron al puerto millares de personas para esperar al Rey.

Este desembarcó a las diez de la mañana, dirigiéndose desde el puerto directamente a la Catedral, donde se dijo un solemne «Te Deum».

Durante el desembarco y en el trayecto fué ovacionado Su Majestad.

Esta noche obsequiará el Rey con un banquete a las autoridades en el «Príncipe Alfonso».

De madrugada marchará a Alcudia y desde allí a Mahón.

El Rey elogió las excelentes condiciones del crucero «Príncipe Alfonso», que apesar del temporal marchó admirablemente.

Al Monarca le contrarió que la pertinaz lluvia quitara lucimiento al acto de la revista de la escuadra.

Huracán.--Daños.--Pueblos nevados

En Zamora, según telegrafian, la población ha sufrido un furioso huracán, causando daños de consideración.

Ha arrancado numerosos árboles.

La cosecha de castañas se considera totalmente perdida.

En algunos pueblos han caído copiosas nevadas.

Peatón arrastrado

Participan de Santander, que al avanzar un cochuelo a pie fué arrastrado por la corriente e peatón del pueblo de Noja, pereciendo ahogado.

Imponente temporal

Dicen de Málaga que desde ayer reina imponente temporal.

El vapor «Infanta Beatriz» permaneció varias horas a la salida del puerto sin poder entrar.

Llegada de los capitanes Campbell y Doña

Un despacho de Alicante dice que llegaron en avión los capitanes Campbell y Doña, quienes se vieron obligados a aterrizar a campo raso por desconocer el sitio del aerodromo.

Se dirigía al Sahara, donde Campbell intentará batir el record automovilista.

El Rey en Palma

Dicen de Palma de Mallorca que el Rey no pudo desembarcar en aquel puerto sino en Alcudia, por impedirlo el fuerte temporal que reina.

Almorzó a bordo del crucero «Almirante Cervera».

Las autoridades de Palma se trasladaron a Pollensa.

El temporal dicen que sigue furiosísimo teniendo la escuadra que refugiarse en Pollensa.

De Barcelona

Telegrafian de Barcelona lo que sigue:

Los capitanes de los equipos Europa y Español, han acudido hoy al despacho del jefe de Policía llamados por éste, en vista de los rumores que circulan de posibles desórdenes en el partido de futbol que hay anunciado para el próximo domingo, por encontrarse enfermo Samitier.

El vicealmirante norteamericano Dayton, ha devuelto el banquete, a las autoridades principales que le obsequiaron con otro.

Se ha desencadenado hoy una formidable tormenta de truenos, rayos y una torrencial agua, hasta el punto de interrumpirse la circulación por todas las calles. En muchas de estas tuvieron que acudir los bomberos para desaguar los sótanos.

Más del temporal

En Gerona se advirtieron esta mañana dos trombas marinas, las que desaparecieron sin causar daño.

En Cadiz el oleaje invadió los muelles, arrastrando las

mercancías que en los mismos había depositadas. Además se estrellaron en él tres embarcaciones, reinando ansiedad por los pesqueros que les ha sorprendido el temporal en la altura de Tarifa.

En Fuengirola (Málaga) ha naufragado un pesquero, ahogándose el patrón. Los demás tripulantes pudieron salvarse.

Una operación

En Valencia ha sido operado de una apendicitis, el célebre futbolista Miquel.

Este se encuentra en estado gravísimo.

Obsequio a Aznar.--Otras noticias

En Cartagena, la mancomunidad del pantano de Taiville ha obsequiado con un banquete al capitán general de la Armada señor Aznar, por su reciente ascenso.

Dicho experto marino recibió un radiograma del Rey anunciando su llegada el próximo lunes.

Añaden que el Alcalde ha telegrafiado al nuevo ministro de Marina señor García Reyes ofreciéndole que el Ayuntamiento le regalará un fajín y que una comisión se trasladará a Madrid para hacerle entrega de él.

Dicen por último que ha sido botado el destroyers «Leopanto».

Un ataque de locura

En Palencia, un individuo llamado Alberto Bayo, sufrió un ataque de locura, escapándose de su domicilio.

Cuando regresó estaba herido y su esposa y madre política trataron de indagar la causa. Entonces el loco las acometió con un ladrillo, dejándolas en estado grave. También hirió a una hija de seis años.

Un bárbaro.-Vista de una causa

En el pueblo de San Cristobal (Pontevedra), el joven Enrique Feigueiroa, de 15 años de edad, sostuvo una cuestión con su madre por no agrada-
le la comida que le había pres-

to. De pronto el bárbaro Enrique cogió una navaja con la que asestó a su madre una puñalada en el vientre, dejándola moribunda.

Ha comenzado la vista de la causa por asesinato del vecino de Manufe. El fiscal pide la pena de muerte para los tres procesados. Uno de estos es portugués. Hay citados para declarar mas de cien testigos.

Ayuntamiento robado

Dicen de Valencia, que en el pueblo de Catarroja ha sido descerrajada la Caja municipal, llevándose 20.000 pesetas.

Una corona

Participan de La Coruña que el Ayuntamiento y el consul de los Estados Unidos, han colocado una corona de flores en el busto de doña Rosalía de Castro.

Dicha corona se la ha dedicado la Casa de Galicia de Nueva York.

Se pronunciaron discursos por la memoria de dicha ilustre escritora.

Una conferencia

El capitán aviador señor Iglesias, dará una conferencia en El Ferrol sobre el vuelo realizado por el hidroavión «Jesús del Gran Poder».

Del Extranjero

Madrid, 7

La elección de Presidente de los Estados Unidos

Cablegrafian de Nueva York que según los datos definitivos, ha triunfado para Presidente de aquella República, el señor Hoover.

Créese que tendrá más de 200 compromisarios, mientras que el señor Smith tendrá alrededor de 150.

Sin embargo, Smith obtuvo muy buenas votaciones, pues solamente en los Estados de Nueva York logró alcanzar 1.799.770 sufragios, mientras que Hoover logró 1.703.492. Los demás Estados que prescriben distintos sistemas de votación...

gramente en favor de Hoover; en cambio en Illinois, donde Hoover esperaba muchos votos, la mayoría le correspondió a Smith

La política en Francia

Dicen de París que en una reunión celebrada por los grupos parlamentarios, se pronunciaron en favor de Mr. Poincaré.

El grupo que dirige Mr. Louis Martin, votó el orden del día, expresando su indignación porque un grupo extraparlamentario irresponsable provocó intempestivamente una crisis.

Añaden que sigue la creencia de que Mr. Poincaré formará un Gabinete de concentración.

No obstante, la vida ministerial tropezará con dificultades por la oposición de los radicales.

Consultas.---¿Seguirá Poincaré?

Despachos recibidos de París dicen que el Presidente de aquella República Mr. Doumergue, continúa las consultas relacionadas con la crisis.

La mayoría han aconsejado que continúe Mr. Poincaré, pero éste se resiste, confiándose en que se le convencerá.

En caso contrario se designa a Mr. Borthou.

El viernes quedará resuelta la crisis.

La prensa inglesa estima que Francia necesita indispensablemente a Mr. Poincaré para el arreglo de las políticas interior y exterior.

Una gira de Uzcudum

Otro despacho de Nueva York dice que el boxeador español Uzcudum, se propone realizar una gira por Sudamérica.

El primer combate lo verificará en Chile.

Sobre la elección de Presidente

Un nuevo cablegrama de Nueva York da cuenta de que se le da gran importancia al triunfo de Hoover para Presidente de aquella República, comparándose con el obtenido por Coolidge.

Las mujeres intervinieron activamente en la elección.

Han sido detenidos 50 electores por corromper el voto.

Anoche varios grupos de estudiantes despertaron a Hoover, siendo éste aclamado.

Clicilase que de 531 com-

promisarios Hoover logró 467.

Créese que dimitirá Smith el cargo de Gobernador de Nueva York, sustituyéndole Franklin.

Para la Vicepresidencia ha sido elegido Curtis.

Jurado que dimite.--La autora del complot

Despachos de Méjico dan cuenta de que ante las constantes amenazas de muerte que recibe el Jurado que entiende en el proceso por el asesinato del general Obregón, aquel envió un mensaje al Presidente de la República, presentando la dimisión.

El Tribunal Federal se ha negado a aceptarla, amenazando al Jurado con conducirlo a la sala del consejo entre bayonetas.

En la sesión de hoy, la religiosa sor Maria Manzano confesó que fraguó el complot para asesinar a Calles y a Obregón, clavándoles agujas envenenadas cuando asistieron al baile.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especificos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antisepticas.

• Servicio esmerado y económico
REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Orden plausible

El Gobernador civil interino señor Perez de Santiago, ha dirigido una circular al Alcalde, jefe de la Guardia civil y demás autoridades, para que por sus respectivos subordinados prohibase que los vehículos que conducen asistentes a las fiestas taurinas, lo hagan en vertiginosa carrera, en evitación de desgracias.

Applaudimos dicha orden, pues es un verdadero abuso el que cometen los conductores de vehículos.

Una... "ficha"

El autor de un hurto de gallinas, del cortijo Cacín, término de Fondón cometido hace varios días, resulta que es una "ficha".

Dijo llamarse Francisco García Lopez y resulta que es Joaquín. Está reclamado por el Juez de instrucción de Berja y ha cumplido condena durante tres años en el Correccional de Chinchilla por el delito de hurto de cerdos.

Mordido por un perro

En la casa de socorro fué asistido ayer Juan Lopez Arcos, el que sufría una mordedura de perro.

Se alquilan
espacioso piso bajo, nueve habitaciones, water closet, mucha luz y ventilación. Calle Real 33 (Cuatro calles).

Espacioso local con tres puertas metálicas para establecimientos u oficinas a treinta metros del Paseo del Principe. Calle Mendez Núñez 10. Razón: Guzmán 2.

Feria en Gador

Desde el día 15 al 20 del actual mes, tendrá lugar en la inmediata y pintoresca villa de Gador, su tradicional feria, una de las más importantes de la provincia.

Pastoreo abusivo

Ante el Juzgado municipal de Mojácar ha denunciado la Guardia civil a Antonio García Galindo, por tener apacentando ganado cabrio y causar daños en propiedad particular.

A Madrid

Ha marchado a Madrid, al objeto de practicar en varios cursillos de su especialidad, el notable radiólogo don Jacinto Sastre, por cuyo motivo no se hará cargo de su consulta hasta su llegada, que no efectuará hasta pasados varios meses.

No está conforme

El médico de la Beneficencia municipal don Miguel Tolosa, ha presentado un escrito en el Ayuntamiento, exponiendo que no está conforme con la permuta solicitada por don Juan Banqueri Salazar y que él aceptó en un principio.

Médico-Dentista

Ha llegado de Madrid el DOCTOR FERNANDEZ PALACIOS, afamado y conocido en esta región, en su ESPECIALIDAD DE ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES, el cual ha abierto su consulta en el PASEO DEL PRINCIPE 10, 2.ª derecha, frente al establecimiento de "El Aguila", en donde recibirá a su clientela durante los meses de Octubre y Noviembre.

De abastos

Por los señores Inspectores Veterinarios han sido inspeccionados 20 establecimientos, habiéndose recogido 42 muestras de distintos embutidos y 55 de conservas, resultando de estos últimos 52 en malas condiciones por lo que fueron decomisados.

HOMBRES

Faltos de energías, nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, etc., viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el **VIGOR SEXUAL KOCH**, de uso externo. Los medicamentos al interior, si son debilidad estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. **EL VIGOR SEXUAL KOCH** se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de **DEBILIDAD** se pida al **Apartado núm. 8 MADRID (España), GRÁFICO SEXUAL**, y lo recibirá gratis por correo, reservadamente.

Preciso a hombres y mujeres antes en el lecho conyugal y después. Precio 5'00 ptas. Pedirlos a la Editorial Pueyo, Arenal, 4.—MADRID

Conciertos en COLON

por el **TRIO SINFONICO RUSO**

¡PARRALEROS!

Se han recibido las pastillas y pinceles, útiles para las marcas de barriles de uvas.

SE ADMITEN ENCARGOS para marcas de zinc y cartulina y numeraciones.

Droguería **EL CORAZON DE JESUS**, Principe, 5

A. Vizcaino

DENTISTA

Consulta de 10 a 12 y de 8 a 5
Conde O'falla, 20 pral.

¿QUEREIS LA SALUD?



Tomad **FERRO-QUINA-BISLERI**

Venta en Farmacias y Droguerías. Depósito: Juan Martín, Alcalá, 9.-Madrid.

Cura primavera de la sangre. Reconstituyente, tónico, eficaz, aperitivo higiénico.

Balneario Vichy Catalán

CALDAS DE MALAVELLA (contigua estación ferrocarril)

Temporada de 15 de Mayo a 31 de Octubre

AGUAS TERMALES, BICARBONATADAS, ALCALINAS, LÍTIICAS, SÓDICAS.
enfermedades del aparato digestivo-Higado-Artritis en sus múltiples manifestaciones-Diabetes-Glucosuria-Consolidación de fracturas

Establecimiento rodeado de frondosos parques. Habitaciones con agua corriente, grandes, cómodas y ventiladas. Comedores y cafés-espaciosos. Salones para fiestas. Capilla. Alumbrado eléctrico. Campos para tenis y otros deportes. Garage. Centro de excursiones para la Costa Brava y estancias Menteny Aviles de alquiler. Teléfono.

Administración: Rambla de las Flores, 81-PARCELONA.

Compañía Transatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cadiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 6 de Diciembre el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

Amplio salón comedor para los pasajeros de 1ª clase y camarotes especiales de 4 y 8 literas para los mismo, pagando un suplemento de 1 pt. 35 por plaza. Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 18 de Noviembre el nuevo y rápido vapor

J. S. ELCAÑO

con escalas en Cadiz y Canarias.

Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Colombia, Colón y puertos del Pacífico, saldrá del puerto de Málaga el día 23 de Noviembre, el magnífico vapor

LEGAZPI

con escalas en Cadiz y Canarias.

Antes vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos Y EN LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITAN PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Transatlántica calle del General Segura, 2. bajo.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

Matias López

Son los mejores del mundo

Pedidos en ultramarinos y confiterías

¡Señora!

CHIMBO: Esto es el nombre del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien y con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina etc. y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trece troqueladas con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35/37; Losana, Príncipe, 20; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadores, 25; Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 100; Romero, Sebastian Pérez, 6; Morales, Conde Ofalia, 22; Rodríguez, Campo de Bagoctias, 4; Cooperativa de Funcionarios, Obispo Orberá, 35; Idáñez, Restoy, 14 y Cádiz 5; Martos, Bayas Católicas 1; Román, Carretera de Granada, 31; Lozano, Regocijos, 14; Lazo Molinos de Viento, 3; Pastor, Molinos de Viento, 57.

Preguntad a los señores médicos y practicantes por el

Clorógeno Lumen

con el que todo es el mago de los antisépticos

Suprimen inmediatamente sus enfermedades y sus dolencias con este poderoso antiséptico.

De venta en todas las farmacias.

NATEL

Adoptado en la Inclusa y Asilo de Santa Cristina de Madrid, Inclusa de Barcelona, etc., etc.,

por sus excelentes resultados

Alimento para niños Laboratorios LLOPIS, Rosaies 8 y 12.—MADRID.

Este diario, decano de la prensa almeriense, es el de mayor circulación de la provincia.

HIPERACIGIL

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

medicamento eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias o vómitos.

negros vómitos después de sus comidas, debilidad, inspecciones estomacales, acedias, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sea o no dolorosa. Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor, farmacia «El Lab.», I. Están, 20. Almería, botica de San Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe, 9.



La Cerveza ESTRELLA DORADA

Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL -- LA MEJOR PARA LAS COMIDAS -- ES TÓNICA -- ES DIGESTIVA

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS DEPOSITARIOS EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

OFICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE, 10 ALMACENES: ANZEN DE COSTA, 46



¡Mis callos!

NO SUFRA EN BALDE

Los callos y durezas desaparecen radicalmente con el uso del

CALLICIDA ESCRIVÁ

AGENTES EN ESPAÑA J. URIACH Y CA., S.A. BRUCH-49 BARCELONA



Imp. LA CRÓNICA MERIDIONAL ALMERIA.